107年新北市清涼屋頂示範推廣計畫
壹、計畫目的
都市熱島效應主要成因之一是由於建築物材質具高蓄熱性，使都市內部蓄積過多輻射能量無法發散，導致溫度上升。為落實建構低碳城市願景，減緩都市熱島效應及低碳之目標，本計畫推動清涼屋頂，以降低建築物屋頂的蓄熱能力、抵抗都市熱島效應，並降低其引發之用電需求。
貳、補助對象

一、公寓、透天、華廈、大樓之住宅頂樓。
二、本計畫補助之頂樓不包含：違建、鐵皮屋頂及合法建置之
    無壁式雨棚之屋頂。
參、補助原則
一、補助項目：
    有助於屋頂隔熱降溫之方法，由住戶自行討論決定施作型式，舉例如下列：

(1) 白屋頂：白屋頂(或白色隔熱漆…等)有部分熱力被反彈，除可為建    築物節省冷氣開支，整體而言也可令地球吸收較少的熱力。

(2) 隔熱地磚：平屋頂可鋪設隔熱磚，常見的隔熱磚型式常見的隔熱磚型式有包覆式隔熱磚、PS板隔熱磚、斷熱泥隔熱磚、五腳隔熱磚…等。
(3) 建物綠屋頂：應用薄層綠化、花架爬網、水生池等模組概念，可參考本局屋頂農場之模組，請兼具環保、美觀、耐用…等；廚餘堆肥、雨水回收及澆灌系統等設施，植栽建議多採用台灣原生種，以保護本土生態。

(4) 其它可使屋頂降溫之方法。
(5) 不補助無壁式雨棚。
二、補助金額及面積：每坪補助至多新臺幣1,000元，每一單位補助上限為新臺幣20萬。
肆、申請方式

一、有意申請單位須參加指定之相關說明會、課程或工作坊…等。(詳細時
    間另行公布)。
二、請依規定填妥計畫申請表（如附件1）及檢附相關資料，並於107年
    9月30日前提出申請，若預算額度已滿或已達收件截止日，任一條件符   

    合時，即停止收件。
三、社區須由政府立案之管理委員會(以下簡稱管委會)提出申請；非管委會 

者，須由頂樓房屋所有權人(需檢附房屋權狀影本)提出申請，若由所有權人委託他人代辦理本計畫申請程序，請檢附委託書(範本如本計畫之申請表附件)。
伍、遴選方式
本局以書面或召集會議方式，並視需要至單位進行現勘，針對各單位申請補助者進行審查。經審查委員會議評選各申請案件後，核定補助對象及金額，由受補助單位辦理相關作業。審查重點如下：
(1)申請內容之具體性、可行性及完整性。
(2)補助款規劃之妥適性及合理性（含改造款項自籌情形及專業評估）。
(3)受補助單位參與本計畫相關課程活動…等參與情形。
(4)節能效益。

(5)單位組織之健全程度(有管委會者)。
陸、補助款及獎勵金撥付方式：
申請單位完工查驗後應於本局核定之期限內，檢具補助款領據、撥款帳號（申請單位帳戶）影印本（與正本相符印）、經費支出明細表、核定改造工程之原始支出憑證正本及成果報告書(含電子檔)提送本局，審核完成後撥付補助款項，相關表格由本局另定之。
柒、其他規定

一、受補助單位於提送成果報告書至本局後，本局派員實地查驗接受補助新北市清涼屋頂示範推廣計畫情形，如有拒絕查核、經查設置或使用情形與原核定內容不符、所提改造計畫書內容不實，或有虛報、浮報、違反本要點及其他法令規定者，本局得視情節輕重追回部分或全部補助金額，並移送有關單位追究責任，且於發現之年度起三年內，本局得不受理該單位之補助申請案。
二、本計畫實施地點之頂樓住戶需同意經本局評估是否設置智慧電表及頂樓住戶室內及頂樓溫度檢測。
三、若申請者非社區管委會，需經施做建築物之全棟房屋所有權人簽屬同意書，如申請表附件1。

四、申請單位需檢附屋頂住戶電費單，並同意授權新北市政府環境保護局向台灣電力股份有限公司查詢用戶電力資料。
五、經核定補助之單位，應於107年11月20日前完工並提交成果報告書等相關資料，後續配合查驗並辦理請款核銷作業。
六、完成成果應配合本局辦理清涼屋頂觀摩活動。
七、申請案件經審查後，由本局將審查結果通知申請單位；審核未通過者，申請單位應於七日內提送補正資料；逾期未提送者，視為撤回申請。

八、申請補助案經審核通過者，單位應依本局核定之申請內容及完工期限進行新北市清涼屋頂示範推廣計畫，如因故無法於期限內完工或無法依本局核定之申請內容執行者，得註明原因向本局申請變更或展延，經本局同意後執行。
九、受補助者須參加本局舉辦之新北市清涼屋頂示範推廣計畫成果展，及提
    供相關資料配合本局新北市清涼屋頂示範推廣計畫之出版，並授權本局
    不限時間、地點、次數公開播送或推廣（包含網站傳播宣導推廣）之用。
十、本計畫如有異動或變更，將另行公告或函知受補助單位。

